Repaso Bachillerato

1. Dados los puntos B(-3,4) y C(0, —8): b) Halla el simétrico de B con respectoa C.

i Llamamos B'(x, y) al simétrico de B conrespectoa C. Si B' es simétrico de B respecto de C, tiene que
cumplirse que:

BC =CB'
BC=(3-12) {x=3 }x=3
_ ’ Entonces
CB':(x—U,y+8)} y+8=-12] y=-20
Por tanto:

B'(3, -20)

2. Dados los puntos A(2,-3), B(-1,4) y C(x, 3), determina el valor de x para que
A, B y C estén alineados.

Solucién:

Paraquelostres puntosestén alineados]ascoordenadsas de AB yde BC handeser proporciorales
AB=(-37) } -3 7

i T 3-7x47 o x==2
BC=(x+1-1)

x+1 —1 7
3. Hallalas coordenadas del vértice D del paralelogramo ABCD, sabiendo que A(-1,-2),B(3,1) y C(1, 3).

Llamamos D(x, y) al cuarto vértice.
Ha de cumplirse que:

AB=DC,esdecir:

Por tanto:
D(-3, 0)
4. ¢Cuélhade serelvalorde k para que estas dos rectas sean paralelas?
X+3y-2=0 kx +2y+3=0
Solucién:

Despejamos y en cada ecuacion para obtener la pendiente de cada recta:

1 5 1 Para que sean paralelas, las pendientes
x+3y—-2=0 — 3y=—x+2 > y=—x+—=— — pendiente=——

1 k 2
kx+2y+3=0 — 2y=—kx-3 — y=_—2kx—% — penr:f.".s-nfas*:i 37 5 7 —2=-3k - k:§

5. Escribe la ecuacién general de la recta que pasa por P(-1,2) yesparalelaa 3x-y+4=0



6. Sean las rectas r: 5x+2y-9=0, s: -10x-4y-4=0, t;: 15x+6y-27=0 y u:x+y=0

Calcular la distancia entre: arys b)ryt c)ryu

Solucién: Antes de calcular las distancias tenemos que ver las posiciones relativas entre
las dos rectas:

~10 -4 -4 L
a) rys—> — = S # - (S. I Paralelas). Para calcular la distancia vemos la

distancia de un punto arbitrario de s a la recta 1.

s: -10x-4y-4=0 - Six=0, y=-1. Q(0,-1)

o N_J50+2(-1)-9 11 _ 1129
)T =% = o
15 6 =27 . .
b) ryt> - = 5 = — (S.C.I coincidente). Como son la misma recta su

distancia es cero—> d(r.t)=0

I 1 . .
C) ryu—> —# 3 (S.C.D. se cortan). Como se cortan la distancia entre ellas es cero
3

d(r,u)=0

7. Dada larecta r: 2y=-3x+4, calcular:
a) Larecta paralela a esta que pasa por P(1,-2) en general y continua b) La recta

perpendicular que pasa por P(0,1) en continua
. . : 3 3
a) Primero calculemos la pendiente de r despejando y =2 y=—5x+2. m=--
3 3 1
oyt 2=—=(x-1)2ry=—=x—-.
y ;-2 ry=—cx—-
Para pasarla a continua calculemos un vector director, dos métodos

1)  Calculamos otro punto P,(5, -8) 9@’233_}32’:(4._-6)
11) A partir de la pendiente 1112—2 2> 1,=(2,-3)

x—=1 v+2

8. Halla el valor de k para que las rectas 2x-3y+4=0 vy —3x + ky —1 = 0 sean perpendiculares.
Solucion:

Despejamos y para obtener la pendiente de cada recta:

2x-3y+4=0 —> 3y=2x+4 —> y=%x+% — pendfente-:g

-3x+ky-1=0 — ky=3x+1 — y=%x+% — pend.‘enfe:%

Para que sean perpendiculares, tiene que cumplirse:



9. Calculala distancia del punto P(-3,5) alarecta r:y=2x- 3.
Solucién:
Expresamos la recta en forma implicita:
rry=2x-3 — r:2x-y-3=0
Por tanto:

|2-(-3)-5-3] _ |-6-5-3| 14 _ 145

dist(P,r)= N G s

10. Halla las coordenadas del punto simétrico de P(3,-4) respectoalarecta r:-3x+y+2=0.

1.%) Hallamos la ecuacién de la recta, s, que es perpendiculara r y que

r:-3x+y+2=0 — y=3x—-2 — pendiente=3

Lapendientede s sera %1 Por tanta

s:y:—4—%(x—3) — 3y=-12-x+3
s:x+3y+9=0

2.°) Hallamos el punto de corte, M, entre r y s:

—3x+y+2:0} y=3x-2

x+3y+9=0] x4:3(3x-2)+9=0
X+9%x-6+9=0
10x = -3
x=—3 o, y=29 5,228
10 10 10

3.°) Sillamamos P'(x, y) al simétricode P conrespectoa r, M eself

P’. Por tanto:
3+x -3 -36 -18
=_— 30+10x=-6 X=—0r=——
2 10 - 0 5
—4+y -29 -18 -9
_z=2 _40+10y =58 _-1°_—=%
2 10 d BT
Elpuntobuscadoes P' _—18 _—9]
5 5 ¥
11. Halla el &rea del triangulo de vértices: A3, 1) B(6, —2)
C(0, -4) 2
A
1 0 7
F.




1.%) Tomamos el lado BC como base del triangulo:

base:‘ﬁf‘ =+/36+4 =m

2.%) La altura es la distancia de A alarecta que pasa por B y C. Hallamos la ecuacién de dicha recta:

4+2_ 2 1
0-6 -6 3
y:—4+%x — 3y=-12+x — r:x-3y-12=0

pendiente=

Por tanto:
, 3-3-12| 12
altura=dist(A,r)= =
L e S T

3.°) El area del triangulo es:

12

Jireq_ Dase-altura _ J10

=12 U’
2 2

12. Hallar la ec. de la circunferencia de centro C(1;4) y que resulta tangente a la recta de
ec. 3x+4y-4=0

Rta: El radio de la circunferencia es la distancia del centro a la recta tangente.
3+16—4

V9 +16

Luego la ec. de la circunferencia es ()(-1)2 +(y-4)2 =3

r= dist(C;recta)

|y












